

父亲节“礼遇”有点平淡

“节购”成交仅为儿童节 1/30 教老爸网购成新潮表现

如果一定要以收礼论高下的话，那么父亲节或许多少有点平淡。今天是父亲节（每年6月的第三个星期日），据淘宝网发布的最新数据显示：近一个月内，平均每天只有800多人搜索和“父亲”或“爸爸”相关的礼物；而淘宝上店家挂出的相关宝贝，也不过32万件。这种“节购”热度，不及母亲节的1/8，情人节的1/20，儿童节的1/30。

玩具、新衣服、亲子游、美味大餐……在刚刚过去的六一儿童节里，这个原本属于孩子们的法定假日，却成了一家老小的消费节，淘宝上和“儿童”相关的热销宝贝每件月成交量都过万件；而眼看父亲节将至，淘宝上和“爸爸”或“父亲”相关的宝贝月成交量总共仅有28万笔，仅为儿童节的1/30。

同为献给至亲的节日，父亲节明显没有情人节那样喧嚣，也没有母亲节那样温暖，更没有儿童节那样举家欢庆。数据显示：6月以来，以“父亲”或“爸爸”为关键字的搜索量，环比增加近60%左右；但还是

有不少淘宝店主承认：“父亲节的销量，远没有原来预计的火爆，和儿童节更是没法比！”

“男人的礼物不好买啊！”“做爹的普遍都闷骚！”——在记者的随机采访中，竟有半数人记得孩子喜欢什么、爱人喜欢什么、母亲喜欢什么，却不知道父亲喜欢什么。于是，在最近一个月想到趁父亲节为爸爸买礼物的人当中，有88%的人都不约而同地买了T恤，正所谓“老爸礼物不好买，拜请T恤当‘神器’”。此外，还有少部分人为老爸买了钓鱼竿、鞋子、茶具、酒类、保健品等礼物。

“老爸到底喜欢啥？”“爱他就让他做主！”数据还显示：最近三个月内，淘宝上涌现出百万网购老爸，45岁以上的男性网购族超过了113万，同比2012年增长了35%；其中，上海“爷叔”排全国之首，超过9万人，比去年同期增长了24.8%。从他们的自选看，在T恤之外还有充值卡、手机及配件、低帮鞋、休闲裤和衬衫，此外书籍资料、拼插积木等也出现了爆发式增长。

“我最近喜欢上了淘植物，但网上付款还不太会”，来自常州的60岁网购“新人”曾爸不好意思地

说：“现在还都是自己在网上先选好，再发给在上海工作的儿子代付。”

“去年母亲节，我给老妈又是买胶原蛋白又是打电话的，反而把没差几个礼拜的父亲节忘了个一干二净，结果父亲节那天老爸白白在家等了一天没敢出门，原来私心就想着收快件、等电话呀！这不，今年我可是不再也不敢忘了，提前两周就教他怎么上网、怎么网购了”，在陆家嘴上班的70后栗怡总结得颇有道理：“俗话说‘老小老小’，老爸要哄，父亲节就要给他面子！”

本报记者 胡晓晶

第四届中国蔬菜新优品种博览会上午开幕



今天上午，“第四届中国蔬菜新优品种博览会”在上海浦东新区中国青年蔬菜产业创业就业培训园开幕。来自全国28个省(市、自治区)农业主管部门、科研院所、蔬菜产业相关企业、中国园艺学会会员、400多家国内外知名种业企业代表共1000多人参加了开幕式。

在浦东新区中国青年蔬菜产业创业就业培训园集中展示了来自全国233家科研院所、农业院校、种业公司、育种者18个大类1267个品种。

本报记者 朱全弟 陈梦泽 摄影报道

虹桥街道联手辖区内宾馆送亲情

外来务工人员入住星级「探亲房」

本报讯（记者袁玮）高星级宾馆为外来务工人员送上了免费入住的“探亲房”。昨天，大华装饰公司的木工、市第十届工代会农民工代表张卫国和他刚刚到上海来探亲的妻儿收到了一份令他们惊喜的礼物：全家入住虹桥地区的四星级银河宾馆。张卫国和幼狮高级轿车修理有限公司的高浩强以及虹西菜场摊主尹作家的家属成为虹桥街道携手宾馆联谊会推出的“探亲房”计划的首批受惠者。

荣获上海市五一劳动奖章的高浩强激动地告诉记者，这份礼物非同寻常，街道送来的不仅仅是亲情关怀，更是对外来务工者为建设上海所作出贡献的最大肯定。站在大酒店32层客房的宽大玻璃前，俯瞰着虹桥开发区全景，优秀外来务工人员尹作家抑制不住内心的兴奋之情：“来沪打工20年，还是第一次走进五星级宾馆，连怎么开房门还是刚学会的。”

据介绍，虹桥地区有1万余名外来人员，大部分从事保安、保洁、餐厅服务等工作，工作虽然不起眼，但他们却成为社区建设中不可缺少的一份子。两年前虹桥街道综合党工委成立“工友社区”，着手开展一系列服务外来务工人员的工作，此次推出的“探亲房”项目是街道联手辖区内的银河、虹桥、千禧海韵等10家宾馆联谊会成员单位启动的又一项关怀外来务工者的举措。

本报记者 朱全弟

丁俊明向钢筋水泥要土地打造阳台蔬菜种植基地 家里找个角落辟“都市微农庄”

宝山顾村红阳花木城里的“一水间”熙来攘往，来自市区和本地的居民，兴致盎然地挑选着可以放在阳台上的三个“菜盆”的立体架子，架子上的蔬菜长势喜人；也有人看上了比鞋柜高一点的三个格子能种15盆蔬菜的种菜机，它依靠植物生长灯，在阳光不足之处也能让蔬菜加速生长，靠一根定向水管能自动灌溉，可以几天不要去管它，在任何一个角落都能从容不迫的生长出菜。

在台湾从事绿化工作12年的山西人丁俊明，10年前回到上海又

干起了绿化这老本行。在设计阳台特别是露台绿化时，有客户问：能否辟出一块地种菜，一样绿化又同时可以享用。丁俊明由此萌发了一个大胆设想：重操旧业。以前他在台湾就搞过屋顶阳台蔬菜种植。

从雾霾到农药残留，这些全都纳入了丁俊明的思索范围。上海高楼林立，寸金寸地。丁俊明的理想是“向钢筋水泥要土地”。为此，他在顾村镇成立了一个“上海水水花卉合作社”。在他的引领下，记者参观了盆景式的阳台蔬菜培育基地。把叶

糠打碎后和有机肥搅在一起，浇出的蔬菜长势郁郁葱葱，米苋、生菜、番茄、丝瓜等满眼都是，吃了再种，割了再长，反复的种植。据他介绍，青菜之类只要温度保持在18℃以上25天就能上菜盘了，茄果类4个月就能采摘。如果把他的设备放置到家里，一平方米轮番种够一家三口全年吃的蔬菜量了。

种有机蔬菜需要纠正一个误区，那就是：宝山区农技推广中心明确发文规定，不能用大粪浇菜地。粪便中含有寄生虫，对人体有较大的

危害。基地用的是有机肥，除虫一是黄板，诱使小虫子飞上去被粘住，诱因是上面有雌性雄性激素；二是生物制剂，小小一盒能喷5斤水。还有用生姜水、辣椒水、大蒜水也可以，生物制剂的简便有效是最好的方法，简单的解决了打农药这件大事。

目前，一家大型购物商场楼顶闲置的2000平方米的屋顶露台，正在进行布局建设，预计十月开张，届时，消费者可以登临顶上，吃现榨的果汁、摘现成的蔬菜。

本报记者 朱全弟

（上接第1版）

查理早有准备，为了心中的公益梦想，他竭尽所能。原来，查理学习成绩优异的同时，还是体育运动爱好者，尤其是游泳、乒乓。他把自己在运动会中所获奖励，及其他所获各类奖金，还有历年的压岁钱全部拿出来，可对于基金的资金，毕竟还是差了一截。于是，他就向父亲恳求：“爸爸，生日礼物我不要了，把买

手表的钱成立基金吧，这样的生日，不是过得更有意义吗？”

2012年3月17日，春意盎然，“上海市教育发展基金会查理基金”成立仪式，在上海师范大学会议中心举行，市教育发展基金会的全体理事和监事出席。“查理基金”共100万元，主要用于教育慈善事业。

上海市教育发展基金会理事长王荣华表示，一个90后能如此锲而

不舍地从事公益事业，最大的动力来源是他内心的公益梦想。查理则认为，自己是站在父辈的肩膀上，才有了这第三个梦想的实现。自己会踏踏实实做事，为着家族的光荣与梦想，奋发前进。

**全新的开始 最新的梦想
共同的努力 不断的奋斗**

如今的查理刚被美国一所大学

录取，他又做起了第四个公益梦：把一些贫困地区的师生带到国外去交流，甚至学习、培训一段时间，使他们亲身感受国外的先进教育方法和理念，并接触不一样的文化氛围。在他看来，人生的梦想就是一个不断奋斗的过程。

查理不善言辞，一直牢记着父母“高调做事，低调做人”的教诲。采访最后，他才说出自己的中文名字——郭泽宇。“公益梦想的实现，是

身边所有人共同努力的结果，我只是幸运地被推到了闪光灯下……”他谦逊地表示，多说说上海市教育发展基金会的老师们，多说说美国潘宁顿中学的留学生，多说说支持他做公益事业的长辈，应该号召全社会人们积极投身到公益事业中来。

希望他的公益梦想能一个接一个地实现。因为这些梦想，蕴含着一个90后留学生的赤子之心和爱国之情。